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שאלה 1: (מימון תצרוכת ממשלתית בעזרת מיסים קצובים, הנפקת אג"ח, והדפסת כסף).

במשק נולדים בכל תקופה מספר גדול וקבוע של פרטים זהים, ולכולם פונקצית התועלת:

 u(c1,c2) = c10.5 + c20.5. המענק ההתחלי של כל פרט מורכב מ- w יח' מוצר בתקופה הראשונה, ואפס בשניה.

הממשלה רוצה לצרוך g = 0.2w יחידות מוצר (לצעיר). היא מטילה מס בגובה ( = 0.1w יח' מוצר על כל צעיר. בתחילת תקופה t = 1 ברשות הזקנים הראשונים, (ילידי t = 0), כמות כוללת נתונה של M(0) ש"ח בינהם. 

השווה שתי חלופות מדיניות למימון הגרעון לצעיר, (g - () : 

חלופה א': הנפקת אג"ח קבועה בגובה b(t) = b אגרות חוב לצעיר, בכל תקופה t, ושמירה על כמות כסף קבועה ברמה M(0) . 

חלופה ב': הדפסת כסף בקצב קבוע, z > 1 בכל התקופות, והמנעות מהנפקת אג"ח בכל תקופה שהיא. 

הנח שאין כל חוב ממשלתי העומד פרעון  ב- t = 1, (B(0) = 0). 

מצא את b בחלופה א', ואת z בחלופה ב'.

השווה את שוויי המשקל בשתי החלופות הנתונות באשר לקצבי האינפלציה, (או שעורי התשואה במשק), ותצרוכות שווי המשקל. 

שאלה 2: (שערי ריבית בשו"מ תחרותי לא מוניטרי) 

הנח כלכלת דורות חופפים בה נולד בכל דור מספר שווה של פרטים משני סוגים: A, ו-B. לכל פרט מסוג A פונקצית התועלת: uA(c1,c2) = ln(c1) + ln(c2) , ומענק התחלי במוצרים: wA=(wA1,wA2)=(10,0). לכל פרט מסוג B פונקצית תועלת: uB(c1,c2) = Min{c1/2,c2}, ומענק התחלי: wB=(0,10). אין אפשרות להעביר מוצרים מתקופה לתקופה. 
מצא את שווי המשקל התחרותי, (תצרוכות, חסכונות, ושער הריבית).

שאלה 3: (קביעת שערי ריבית ושווי משקל מוניטרי) 

הנח כלכלת דורות חופפים בה נולדים בכל תקופה N צרכנים החיים שתי תקופות.לפרופורציה  ( מהפרטים מענק התחלי של יחידת מוצר מתכלה אחת בתקופת חייהם הראשונה בלבד, והיתר מקבלים מענק של יחידה אחת בתקופת חייהם השניה בלבד. פונקצית התועלת של כולם נתונה ע"י: u(c1,c2)=ln(c1)+ln(c2). N הזקנים החיים ב- t=1 רוצים לצרוך ככל האפשר יותר, וברשות (1-()N  מהם מענק של יחידת מוצר אחד, (לכל אחד). ליתרת הזקנים אין כל מענק.

א. מצא את הביקוש וההיצע להלוואות של הצעירים בתקופת חייהם הראשונה כפונקציה של שער הריבית (ברוטו), R = 1+r, בשווי משקל סטציונרי.

ב. מצא את שער הריבית בשו"מ כפונקציה של (. 

ג. מצא (0  כך שעבור ( < (0   הקצאת שווי המשקל היא פרטו-אופטימלית. 

הנח עתה שברשות כל אחד מהזקנים שאין לו מענק מוצרים m  יחידות כסף.

ד. מצא את ערך הכסף בשווי משקל מוניטרי סטציונרי עבור ( < (0     ועבור ( > (0.

ה. מצא את הקשר בין רמת המחירים במשק ו- (, בתחום בו יש לכסף ערך.

ו. הגדר את כמות הכסף הנומינלית במשק כסך המזומנים ועוד הערך הנומינלי של ההלוואות במשק. מצא את כמות הכסף כפונקציה של (. 

ה. חשוב על סדרה של כלכלות השונות זו מזו רק בערך של הפרמטר (. האם יש לכמות הכסף כפי שהוגדרה בסעיף הקודם, (השונה בין הכלכלות בהתאם לערך של (), כוח נבוי כלשהו לגבי גדלים ראליים במשק, (תצרוכת, חסכון, ריבית ריאלית)? השווה לתוצאה המתקבלת במודל IS-LM. 
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